

邵阳日报

2020年4月25日 庚子年四月初三 星期六 第11998期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



习近平给参与“东方红一号”任务的老科学家回信强调 敢于战胜一切艰难险阻 勇于攀登航天科技高峰

新华社北京4月24日电 在第五个“中国航天日”和“东方红一号”卫星成功发射50周年到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日给参与“东方红一号”任务的老科学家回信,向他们致以诚挚的问候,并就弘扬“两弹一星”精神、加快航天强国建设向广大航天工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说,作为“东方红一号”任务的参与者,你们青春年华投身祖国航天事业,耄耋之年仍心系祖国航天未来,让我深受感动。

习近平指出,50年前,“东方红一号”卫星发射成功,我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年,你们发愤图强、埋头苦干,创造了令全国各族人民自豪的非凡成就,彰显了中华民族自强不息的伟大精神。老一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在新中国史册上。

习近平强调,不管条件如何变化,自力更生、艰苦奋斗的志气不能

丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样,大力弘扬“两弹一星”精神,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。

1970年4月24日,经过广大科研参试人员多年的不懈努力,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。

作为“两弹一星”工程的重要组成部分,“东方红一号”卫星的成功发射,拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。为铭记历史、传承精神,经中央批准、国务院批复,自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。近日,孙家栋、王希季、戚发轫、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与“东方红一号”任务的老科学家给习近平总书记写信,回顾了我国航天事业发展的辉煌历程,表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

龚文密在邵东市仙槎桥镇调研时强调 推动五金产业转型升级 加快五金特色小镇建设

邵阳日报讯 (记者 谢文远) 4月23日下午,市委书记龚文密来到邵东市仙槎桥镇,进企业,入厂房,了解五金企业生产经营情况,调研五金特色小镇建设工作。他强调,要紧紧抓住全省支持特色产业小镇发展的机遇,把仙槎桥五金特色小镇建设作为一个重点产业项目来抓,推动五金产业转型升级,加快做大做强。市领导蔡典维、李万千参加调研。

仙槎桥五金小镇是全省首批特色工业小镇,仙槎桥五金科技创新产业园是全省“5个100”重大产业项目,获评全省“特色轻工产业园”。2019年,仙槎桥镇实现特色产业总产值62.1亿元,比上年增长38%,吸纳就业2万人。现有五金注册商标580件,各类加工生产线300多条,主要生产各种规格的扳手、钳子、锤子三大系列130余种产品,年生产能力达3亿套件。

当天,龚文密一行先后来到富利佳五金工具、万里五金工具、永兴五金工具、雄发五金工具、雄全五金工具等企业,探访企业生产车间,与企业负责人详细交谈,了解企业产品工序、材质、价格、质量、销售以及企业的升级改造等问题。

在随后召开的特色小镇建设工作座谈会上,邵东市汇报了五金小镇建设和五金产业发展基本情况,市发改委、市工信局、市科技局、市自然资源和规划局负责人就仙槎桥五金产业发展提出了意见建议。

龚文密指出,要认真落实全省特色小镇建设座谈会精神,抓住全省支持特色产业小镇发展的历史机遇,把仙槎桥特色小镇建设作为一个重点产业项目来抓好。要明确当前的首要任务和重点工作,切实推动五金产业转

型升级,促进现有企业脱胎换骨。要建立省级企业技术中心和工程研究中心,加速动能转化,加快企业技术升级;要创新设计智能化的示范生产线,通过学习、引进,不断提高工艺设计;要全力支持示范性企业率先采用先进生产线,带动行业的升级改造;要积极改造老厂房老车间,建设新厂房新车间,全面采用新的生产线和新的工艺流程。要坚持政府主导,全面推动五金产业的转型升级。邵东市委市政府要成立工作专班,坚持政府投资带动企业投资,大力引进技术人员,加大资金投入,鼓励企业购买先进设备,全力推动企业的技术改造升级。邵阳市直相关部门要在资金、政策上予以倾斜,全力支持邵东仙槎桥五金特色小镇建设。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

刘事青到隆回县督战脱贫攻坚工作

加快安居建设 加大后续扶持 确保群众“住得安”“稳得住”

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 米扬) 4月23日下午,市委副书记、市长刘事青到隆回县督战脱贫攻坚工作,访查农村危房改造和易地扶贫搬迁两项重点工作。市政府秘书长陈秋良参加。

在隆回县周旺镇大柱村,刘事青走进C级危房改造户胡爱民家中查看改造情况。“房屋改造后,住在家里更安心了。”胡爱民十分感谢政府帮助她家改造了危房。针对房屋改造个别细节问题,刘事青找到该镇、村干部商量,要求创造条件、尽力而为、量力而行帮助胡爱民进行适当的完善,力争让胡爱民一家在“住得安”的基础上,能住得更舒适一些。

在隆回县易地扶贫搬迁县城集中安置点思源小区和兴业小区,刘事青入户访民情。如今,搬得出的问题已解决,进一步解决搬迁群众就医、上学、就业等问题,是实现“稳得住、能脱贫、安居乐业”目标的关键。刘事青走访小区内物业管理公司、蔬菜水果市场、百货店、菜园地、医务室、运动健身

场、图书室等处。小区各生活基础设施较为完善,运转正常,较好解决了群众就医和生活习惯慢慢适应等问题。两小区附近的隆回县思源实验学校也有效解决了搬迁群众子女就学问题。

民生之本看就业,刘事青逐一走访小区内隆回县鸿飞饰品、湖南双惠箱包、隆回县姐弟制衣厂等扶贫车间运行情况和小区门面租赁商户经营情况。扶贫车间和门面小店解决了部分搬迁群众就业问题,有效实现了群众生存资源接续和生计能力提升。刘事青嘱咐隆回县,要不遗余力加大易地扶贫搬迁后续扶持力度,切实帮助扶贫车间解决好发展问题。对受疫情影响较大的,要千方百计、实实在在帮助他们找市场、扩内需,保产业链供应链稳定,保市场主体稳定,稳住企业,稳住就业,稳住基本民生,搬迁群众“稳得住、能脱贫”的目标就能更好更快实现。

决战决胜 脱贫攻坚

推动家庭教育再上新台阶

曹普华寄语全市家庭教育工作者

邵阳日报讯 (记者 袁枫 谭宇 通讯员 中武) 4月23日下午,我市召开家庭教育工作2020年第一次联席会议,市委副书记、统战部部长曹普华要求,构建“三位一体”格局,推动家庭教育工作再上新台阶。副市长李华和出席会议。

今年我市家庭教育工作将瞄准“十二件实事”,重点抓好队伍建设、“家长学校”建设,开展“老师大家访”、隔代家庭教育、年轻父母家庭教育等活动,推进全市家庭教育工作制度化、常态化、专业化。

曹普华指出,家庭教育事关少年儿童的健康成长,事关国家发展未来,事关社会文明进步。党中央高度重视家庭教育工作,把家庭教育作为一项重要工作来抓,将家庭建设、家教和家风问题提升到了一个空前的高度,全市各级各部门要进一步提高思想认

识,深入学习贯彻习近平总书记关于家庭教育的重要论述,并以此作为家庭教育工作的行动指南和根本遵循。

曹普华强调,要深刻把握新时代家庭教育工作面临的新形势新要求,切实提升家庭教育工作的针对性和实效性。要持之以恒,常抓不懈,加快构建学校、家庭、社会“三位一体”的未成年人思想教育工作体系。要按照专业人做专业事的要求,整合力量、加强培训、组织研修,培育数量充足、结构合理、能力突出、相对稳定的专兼职家庭教育工作者、宣传工作者、社区志愿者等,推动家庭教育工作高质量、专业化开展。要协同配合、齐抓共管,严格按照家庭教育联席会议制度要求,抓细抓实抓常,不断推动我市家庭教育工作取得新成效、新突破,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出新贡献。

记录邵阳百岁老人真实生活

邵阳日报社与中部文化网联合推出公益纪录片《百年精彩》 (详见2版)

莲藕种植助增收



4月21日,金兴村村民在水中推运藕苗。

当日,在邵阳市城步苗族自治县茅坪镇金兴村,村民们抢抓农时种植莲藕。据了解,金兴村是于2018年出列的贫困村,为巩固脱贫成果,助力村民增收,2020年金兴村流转土地200余亩建设集荷花种植、生态鱼养殖、采摘园及乡村旅游为一体的荷花鱼养殖基地,可实现亩产莲子250公斤、生态鱼300公斤。

新华社发 (陈思汗 摄)

市政协十二届四十六次主席会议召开

鞠晓阳主持并讲话

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳) 4月24日,市政协主席鞠晓阳主持召开市政协十二届四十六次主席会议,要求进一步发挥好人民政协专门协商机构作用,开展好“双助双行动”,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献政协力量和智慧。

肖益林、蒋科荣、李放文、周晓红、李少华、郭好、邓联日、徐桂阳、郑再堂、伍备战、伍邵华出席会议。会议审议通过《市政协专题议政性常委会工作方案》(讨论稿);审议通过《“三级委员帮千户”助力脱贫攻坚行动方案》(讨论稿);审议通过《2020年邵

阳市政协工作会议筹备工作方案》(讨论稿);审议通过《关于贯彻落实〈中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见〉的实施意见》(讨论稿);会议听取“双助双行动”阶段工作情况汇报并进一步作出部署。会议还研究了其他事项。

鞠晓阳强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,进一步发挥人民政协专门协商机构作用,把协商议政放在更重要更突出的位置。当前,要围绕疫情防控以及经济社会发展的热点、难点问题和广大人民群众关心的热点问题,深入做好调查研究,体察社情民意,反映群众呼声,为市委市政府统筹推进疫情防控和经济社会发展参政议政、做好参谋; (下转3版①)

(征求意见稿)。

王昌义强调,公益诉讼是党和国家作出的重大制度安排,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措,事关国家利益和社会公共利益,与人民群众切身利益密切相关。各级各部门要切实提高思想认识,增强做好公益诉讼工作的使命感和责任感。 (下转3版②)

市人大常委会召开推进公益诉讼工作联席会议

王昌义出席

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 胡勇) 4月23日,市人大常委会召开推进公益诉讼工作联席会议。市人大常委会党组书记、常务副主任王昌义强调,要贯彻落实党中央的决

策部署和省委、市委的工作要求,加快推进我市公益诉讼体系建设和法治邵阳建设。市领导蔡典维、刘永德,市中级人民法院院长曾鼎新,市人民检察院检察长戴华峰出席会议。

我市检察公益诉讼工作全面开展以来,整体发展态势良好。为切实加强检察公益诉讼工作,促进依法行政和法治邵阳建设,市人大常委会起草了《关于加强检察公益诉讼工作的决定》